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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην  από   20-11-2023  με   αριθμό  1824   Ερώτηση   του    Βουλευτή   

κ. Κ. ΦΛΩΡΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά        
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της              
υπ’ αριθ. 276/ 23-10-2023 (ΜΒ’ Συνεδρίαση της 30-10-2023) Επίκαιρης Ερώτησης του 
Βουλευτή κ. Π. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), 
σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των συνταγματικά κατοχυρωμένων ατομικών και κοινωνικών 
δικαιωμάτων των πολιτών, καθώς και η διευκόλυνση της άσκησής τους, στο πλαίσιο της 
συνταγματικής τάξης, αποτελούν βασική και αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας. 

Η Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), 
είναι αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής 
διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την 
προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος, ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο υλοποιείται ένας συνολικός, συστηματικός και 
υπεύθυνος σχεδιασμός της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες -κατά περίπτωση- ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, που διασφαλίζουν την τήρηση της τάξης και την ασφάλεια των πολιτών, 
καθώς και την πρόληψη - αποτροπή αξιόποινων πράξεων, εκτρόπων ή άλλων ανεπιθύμητων 
καταστάσεων σε βάρος προσώπων ή/και πραγμάτων. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης 
παραβατικών συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την 
αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
προβαίνουν σε κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας 
ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις 
εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σημειώνεται ότι εφόσον διαπιστωθεί η λειτουργία οιουδήποτε χώρου ως εντευκτήριο φιλάθλων 
χωρίς  την  απαιτούμενη  προς  τούτο  άδεια,  από  τις  αρμόδιες  υφιστάμενες  Υπηρεσίες  της 
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Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
εφαρμόζεται, αυστηρά, η ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους. 

Ως προς το μνημονευόμενο Αθλητικό Σωματείο, επισημαίνεται ότι αυτό συστάθηκε με 
σχετική διάταξη του Ειρηνοδικείου Κομοτηνής, βάσει της οποίας καταχωρήθηκε στο Βιβλίο 
Σωματείων του Πρωτοδικείου Ροδόπης, κατά το έτος 2022. Κατά της ως άνω διάταξης 
αναγνώρισης του Σωματείου υποβλήθηκε αίτηση ανακοπής/προσφυγή στο Μονομελές 
Πρωτοδικείο Ροδόπης. Ωστόσο, έως την 30-11-2023, δεν είχε περιέλθει στις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ενημέρωση περί 
έκδοσης σχετικής απόφασης. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι την 07-11-2023 έλαβε χώρα εκδήλωση, σε κέντρο 
δεξιώσεων στην περιοχή της Κομοτηνής, με τη συμμετοχή περίπου -470- ατόμων, πλην όμως, 
διευκρινίζεται ότι η αδειοδότηση πραγματοποίησης ή μη τόσο αυτής όσο και οιασδήποτε 
αντίστοιχης εκδήλωσης δεν εμπίπτει στην καθ’ ύλην αρμοδιότητα των Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας, εντός του κύκλου των αρμοδιοτήτων 
του, παρακολουθεί και διαχειρίζεται με την απαιτούμενη διακριτικότητα και ευαισθησία, μέσω 
των αρμόδιων Υπηρεσιών του, όλα τα ζητήματα που άπτονται της Εθνικής Ασφάλειας, έχοντας 
ήδη οικοδομήσει το απαιτούμενο πλαίσιο ουσιαστικής και αποτελεσματικής συνεργασίας με 
τους λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Αρχές. Στο πλαίσιο αυτό, οι Υπηρεσίες του Αρχηγείου, 
ανά την επικράτεια, τελούν σε διαρκή επαγρύπνηση για τυχόν εντοπισμό ύποπτων 
δραστηριοτήτων, αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε 
γνώση τους και προβαίνουν στους, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένους χειρισμούς, προς το 
σκοπό της διασφάλισης της νομιμότητας, της ομαλότητας και της κοινωνικής συνοχής στο 
εσωτερικό της χώρας, καθώς και της προστασίας των συμφερόντων και δικαίων αυτής. 
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